

# 美國交通部長趙小蘭出席德克薩斯州圓桌會議 會見休斯頓地區亞裔美國人領袖

休斯頓 - 美國交通部長趙小蘭，白宮亞裔美國人及太平洋島民後裔倡議計劃聯席主席，在休斯頓與當地的亞裔美國領導人會晤。該活動由白宮亞裔美國人及太平洋島民後裔倡議組織舉辦。

美國交通部長趙小蘭表示：“該圓桌會議反映了白宮亞裔美國人倡議計劃的使命以及亞裔美國人和太平洋島民社區對我們國家的重要性。”“在我多年職業生涯中，我一直都致力於提升亞太裔美國人社區為美國主流社會所做出的貢獻並幫助我們社區獲得更多機會而努力。”

趙部長與亞太裔美國人總統顧問委員會主席徐紹欽博士以及委員羅簡樂和赫爾曼·馬蒂爾一起參加了會議。趙部長與當地和國家領導人討論了基礎設施投資，發展交通創新以及經濟增長和創造就業機會等議題。

在趙部長的領導下，美國交通部三項優先重點事項為：1)安全始終是第一位；2)重建和更新國家主要的基礎設施。3) 在不妨礙創新的前提下解決公眾對安全、保障和隱私的合理關注，通過採用新技術為未來的交通系統做準備。



白宮亞裔美國人倡議計劃和總統顧問委員會致力於擴大亞裔美國人以及太平洋島民的雇主和社區獲得經濟資源和機會，從而使亞裔能夠改善其生活質量，提高家庭和社區的生活水平，並更充分地參與到我們的經濟活動中。

趙小蘭部長宣誓就職擔任美國勞工部長之時便成為美國歷史上首位被任命為總統內閣成員的亞裔女性。美國交通部長是其第二任內閣職位。

趙部長在公共、私營和非營利部門都有著

傑出的職業生涯，她從未忘記自己的根。八歲時移民來到美國，不會說任何英文，19歲時，她獲得美國公民身份。作為初來乍到美國的移民，在新的國家適應成長的過程激勵著她，用其大部分職業生涯致力於確保每個人都有機會為自己和家人創造更美好的生活。

為了幫助亞裔美國人和傳統上被忽視的社區在美國主流社會獲得更多的機會，趙部長發起了許多倡議計劃。她推出了年度美國亞裔聯邦職業發展峰會和年度就業機會

大會。同時在她擔任勞工部長之時，部門勞工統計局實行了一項歷史性舉措，開始分類報告美國亞裔的就業數據。她指示部門將重要勞動法規翻譯成包括中文、越南文和韓文等多種亞洲語言，以幫助亞裔社區了解相關資訊。

在擔任美國勞工部長之前，趙部長曾任美國聯合勸募協會的總裁兼首席執行官，在財務管理不善和濫用行為招致協會名譽受損之後，她幫助該協會重塑形象，恢復公眾對該組織的信任和信心。在擔任和平團主任之時，趙部長在波羅的海國家和新獨立的前蘇聯加盟共和國中建立了第一批項目。

在其公共職業生涯的早期，她在白宮從事交通運輸事務。之後，她還擔任了美國交通部海事局副局長、聯邦海事委員會主席以及美國交通部副部長。

趙部長擁有哈佛大學商學院工商管理碩士學位。由於其在公共服務領域取得的諸多非凡成就，她還獲得 36 個榮譽學位。

她是趙錫成博士和已故夫人趙朱木蘭女士六個女兒中的長女。

**在水一方**  
“世界就是一本女人的書”。

——盧梭 (Jean-Jacques Rousseau, 法國十八世紀啓蒙思想家、哲學家、教育家、文學家, 民主政論家和浪漫主義文學流派的開創者。

**世界麗人**  
一首謳歌生活真善美的歌  
請你飛吧  
飛到中華女兒的心中  
去尋找你停留的地方  
文 / 世界文化導演艾文

**環球獨家視角:**第四十屆世界麗人大賽上海浦東賽區執行主席顧菲十分抬舉本人，早在半月前就再三邀請我能擔任這次上海大賽的評委，因為無法拒絕美人盛情，就這樣“稀里糊塗”當了一回評委。



浦東是世界金融經濟發展中心，已形成上海國際金融中心建設和上海自貿區建設聯動的新格局，一個改革開放的浦東業已成為了世界關注焦點。第四十屆世界麗人大賽落腳點上海浦東賽區，把這種展現中華麗人的美與善的風貌展露在世界面前，這絕對是一個好的創意。世界各國不少人在上海生活和學習，上海不僅代表了世界融入了世界，而且世界也正融入了上海，所以世界麗人大賽在上海浦東賽區舉行十分有意義，期望這類深受現代人們喜愛的活動方式越來越多。

據世界麗人大賽浦東賽區執行主席顧菲介紹，世界麗人(World Beauty)是 1979 年由斯卡特·弗羅爾斯(Scott·Flores)為培養演藝新人而在美國伊利諾斯州創辦，最初只是為了好萊塢部分作品挑選演員，逐漸演變成為年度評選演藝、旅遊佳麗及公益、慈善大使的國際賽事。與“環球小姐”和“國際小姐”並稱為世界上三大選美盛事。

世界麗人大賽是一項在世界佳麗中評選城市文化使者的活動。以競賽為橋樑，選拔喜愛影視表演、熱愛旅遊文化、關注生態環境、集美麗、聰慧、博愛于一身的當代女性擔任城市文化使者，其目的是進一步配合各地展現區域城市形象、加強促進區域經濟發展。世界麗人大賽以競賽為橋樑，以傳播城市文化、發展城市經濟為目的，通過評選最美女性來發掘和展示世界各地的城市歷史文化資源。

這次第四十屆世界麗人大賽浦東賽區初

## 中華麗人美 世界會更美

賽海選在浦東新區紅星美凱龍舉行，本人和第四十屆世界麗人大賽上海賽區執行主席劉淑之，第四十屆世界麗人大賽上海浦東賽區執行主席顧菲，海外特邀嘉賓：新加坡知名主持人 Vincent, 波蘭 @PierogiLadies 婦女團體、俄羅斯 Lana 思琳，以及參加初賽的海選佳麗等中外人士一起閃亮登場展示才藝風采。

第四十屆世界麗人大賽上海浦東賽區執行主席顧菲，是一位新上海人，她告訴我，她除了擔任第 40 屆世界麗人大賽浦東賽區執行主席以外，還是中國海派鳳凰國服藝術協會會長，2016 年參加第三十七屆世界麗人大賽獲得最佳親和力獎。今天是第 40 屆世界麗人浦東賽區第二場初賽海選，她首先感謝紅星美凱龍金橋店公司領導集體對世界麗人浦東賽區鼎力贊助支持，在這樣美的蜂廳的場景里，大家都感受到高大時尚的大品牌向的氛圍。她感謝世界麗人大賽上海賽區執行主席劉淑之搭建世界麗人上海區這個平臺，讓廣大優秀美麗的女性，有這樣的平臺展示美麗的風采永難忘懷。

顧菲說，為了世界麗人這樣一個大舞臺，我們賽區籌備了許久，籌備組人員付出了很多辛苦工作，我感謝你們與我一起同甘共苦，任勞任怨工作，謝謝親愛的閨蜜們；也感謝今天前來觀賽的特邀嘉賓朋友們，你們的到來更是讓我們浦東海選光芒四射。

特別感謝為了我們舉辦世界麗人大賽贊助到我們的君炫化妝品公司、婭茜·優艾內衣品

牌、巴馬萬福全、中國電信、水皇后貢品商城的負

離子手環，以及我們的外國友人 Gosia(Pierogi



Ladies 波蘭餐廳)”贊助商贊助的《餐卷》，感謝你們的大愛，這裏世界麗人，美善同行得到了很好印證。

顧菲深有感觸地回憶，她從 14 歲起就跟着親嫂子學習服裝設計、製作衣裙、手工縫製等技術，後來又考到服裝設計專業，但是可能因為小時候喜歡唱歌跳舞的緣故吧，畢業後的第一份工作卻是在南昌八一無線電廠的流水線上，後來又去南京煤炭醫院的供應室做了半年多白衣天使，最終在上海，在曹家渡的一家私人服飾企業認識了現在的丈夫，那時候年輕啊，待在一個公司里每天見面，都還要寫寫情書，表達一下感情，想想那個時候真的是太美好了。

後來，倆人又一起跳槽進入了一家待遇好的優渥，以質量嚴格要求，新潮時尚取勝的日資服飾公司。90 年代初，正是改革開放大好年代，我在這家公司工作的幾年里吃盡了苦頭，也品嚐過甘甜，真是五味俱全，有太多太多的感受。

在公司工作期間，我也擔任公司的試衣模特，每一款新的樣衣做好後，都會讓我穿上試一試，這大概是我最早當形體模特時候。那個時候我會感到特別的驕傲，特別的榮耀，那時候大概 26 歲左右的樣子，也是我最美好最



寶貴的青春歲月里最珍貴回憶，也由此培養了我熱愛美、創造美的堅定執着的信念。

幸而我有眼前的衆多姐妹們，陪着我穿旗袍美服，一起教授美姿美儀並持續傳播大愛公益理念。今年 6 月份又被中國觀網提名淑女榜最終票選季軍。在這裏，我想告訴大家的是，在這個輕易獲取美貌的時代，您唯一可以不被時光取代的就是不斷修練學習並不斷提高自己。

顧菲的話，讓我感受到她内心不一般的夢想追求以及她愛美愛生活的心路歷程，她打造的鳳凰國際世界麗人平台，組織姐妹們展示自身美麗風采，她希望大家好好珍惜，好好演示，從而修練成內外兼修，惠質蘭心，綻放女人真正優雅美麗。她也告訴大家從陞級您認知，刷新您以往給人一成不變形象，表現自己最優雅高貴一面，展現出中華女兒典雅氣韻，要從這小小 T 台起步走向世界。是啊，走向世界，不正是展現“中華麗人美”嗎？美哉，“中華麗人美，世界會更美”。

### 編後語

是美永遠綻放。這次不僅作為首席評委，而且應邀為台上晉級佳麗頒發證書，置身優秀的女人花里，感覺不一樣的情懷，雖然我已老矣，但在麗人面前我似乎一下子感覺年輕了，呵呵。是第四十屆世界麗人大賽上海賽區主席劉淑之、第四十屆世界麗人大賽浦東賽區執行主席顧菲這兩位上海灘大美女給了我一次欣賞和為她們勞動的機會。雖然這次活動時間是有限的，但它給我印象卻是永恆的。

法國十八世紀啓蒙思想家、文學家、民主政論家和浪漫主義文學流派的開創者。——盧梭 (Jean-Jacques Rousseau) 曾說“世界就是一本女人的書”。在三八婦女節到來之際姑且把“這本書”贈給這個節日，更祝天下所有母親節日快樂。

作者簡介：艾文 (王仁忠)，世界文化導演 Director of world culture and art，資深創意策劃人、獨立撰稿人、公益愛心文化人士，常年在中外媒體和主流媒體上撰寫發表傳播正能量文

章。近期接連發表《14 億人一起守香港》、《致敬鍾南山院士》、《空城不空上海致敬》、《他們是最可愛的人》、反映戰疫紀實微電影腳本《信心》。本版圖片均有資深攝影師韓德意拍攝。

